


Итоги Года культуры

        На территории муниципального образования «Мезенский муниципальный район» продолжают  функционировать  25 учреждений культурно-досугового типа, 22 библиотеки-филиалы МБУК «Межпоселенческая  библиотека  Мезенского района», учреждение дополнительного образования  «Детская школа искусств №15» со  структурным подразделением   в п. Каменка, Мезенский  историко-краеведческий музей  –  филиал  Архангельского  областного краеведческого музея.
       В рамках  федерального закона № 131–ФЗ полномочия  по вопросам  организации досуга населения  осуществляются  на уровне 9 сельских муниципальных  образований. В 2014 году передана часть полномочий  по вопросам организации досуга населения на районный уровень из Долгощельского сельского поселения.  Автономные учреждения не созданы.
         Подведомственными учреждениями Отдела по делам молодёжи, культуре и искусству администрации МО «Мезенский муниципальный район» являются: МБУК «Мезенский районный Дом культуры», МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района», МБОУ ДОД «Детская школа искусств № 15».
          В районе продолжают  работать коллективы, имеющие звание                  «Народный самодеятельный коллектив» - это Мезенский народный хор, Каменский народный хор, Каменский народный театр, Азапольский фольклорный  хор, Мезенский духовой оркестр. 
На базе МБУК «Дорогорский Дом культуры работает «Образцовый художественный коллектив» театр – студия танца «Радуга», отметивший в январе 2014 года своё 30-летие. Все коллективы в декабре 2012 года подтвердили  присвоенное звание.
В 2014 году Мезенский  народный хор, отметил 80-летний юбилей, именно в его официальном исполнении звучит гимн Мезенского района. Хор является участником смотра – конкурса 2013 года среди коллективов Северо-Западного округа имени А.Я. Колотиловой. Самодеятельные коллективы уже на протяжении нескольких лет имеют финансовую поддержку из бюджета муниципального района.
В 2014 году проведено анкетирование среди населения района по оценке эффективности качества работы  учреждений культуры и итоги независимой оценки по результатам исследования выявлено 5 лидеров:
МБУК «Мезенский районный Дом культуры», МБУ «Кимженский КМЦ», МБУ «Жердский Дом культуры», Мезенская Центральная библиотека им. К.С. Бадигина, Каменская поселковая библиотека им. В.С. Маслова.
 Два работника культуры получили заслуженные звания: Окулова Людмила Владимировна – народный мастер Архангельской области, Поташева Альбина Геннадьевна – Почетный работник культуры Архангельской области,  ей награду 5 декабря 2014 года вручил Губернатор Архангельской области.  
В 2014 году звания «За заслуги перед Мезенским районом» удостоены: Поташева Альбина Геннадьевна, Богданов Юрий Борисович, Тихонова Наталья Васильевна, Окулов Николай Федотович. 
Следует отметить, что в этом году «Кимженский культурно-музейный  центр» стал победителем конкурса на звание «Лучшее учреждение культуры». Руководитель  учреждения Репицкая Евдокия Гаврилована, которая является и председателем ТОС «Кимжа», принимала участие в областном конкурсе «Женщина года» в номинации «Руководитель общественной организации».
Отметим ещё некоторые наиболее важные события и достижения, которые имели место в нынешнем году.
2014 год – это год 85-летия Мезенского района. Все учреждения культуры принимали активное участие в праздничных торжествах. Во всех сельских поселениях состоялись мероприятия, посвящённые юбилейной дате. Многие учреждения  принимали участие в праздничном Гала-концерте.  Благодаря поддержке открытого акционерного общества «Архангельскгеолдобыча» на праздничные мероприятия был приглашён ансамбль «Северное сияние» из Северодвинска и популярная  российская группа «140 ударов в минуту».
Стоит отметить, что уличные концерты теперь проходят под красивой аркой, накрывающей сцену. Боагодаря 
Тому новшеству, артисты почувствовали комфорт выступлений на улице, особенно в дождливую погоду. 
Танцевальная студия «Карамель» Мезенского РДК заняла 2 место в областном конкурсе «Соло - Данс», театр танца «Радуга» побывал с выступлениями в Германии, на территории села Дорогорское проведена творческая смена активной молодёжи «Арттерритория», которую по возможности мы будем продолжать и поддерживать. 
В рамках Года культуры России в Мезенском районе был проведён конкурс творческих  проектов «В каждой избушке свои погремушки», на который учреждения представляли сценарные разработки обычаев и обрядов, бытовавших на территории каждой деревни. Победителями конкурса признаны Азапольский Дом культуры и Мезенский народный хор. 
В феврале в п. Каменка удачно прошёл V районный фестиваль театральных коллективов им. Геннадия Лазаревича Поташева. Следует отметить, что исполнительский уровень участников художественной самодеятельности растет, и это отрадно. В ходе фестиваля номинации «Лучшая режиссерская работа» были удостоены Каменский народный театр и Кимженский КМЦ, в двух номинациях отмечен Жердский ДК – «За творчество и креатив» и «Признание зрителей», «За сохранение поморских традиций» отмечен Мезенский РДК, номинация «Деревенский мюзикл» досталась ЦКТ «Лампожня», а лучшим актёром назван Алексей Попов из Целегоры. Заочно в фестивале приняли участие ДК из Сафоново и Койды. 
В 2013 году возрождён праздник песни, дебютировавший он в Жерди. В 2014 году он был продолжен в Мезени. Благодарностями были отмечены: Долгощельский ДК, Кимженский КМЦ, Дорогорский ДК, Азапольский ДК, Каменский ДК и Мезенский РДК, а в 2015 году запланировано мероприятие в Целегоре.
Интересно проходят фестивали «Играй гармонь, звени частушка» с участием гармониста Игоря Шипкова. В 2015 году этот фестиваль планируется сделать межрайонным.
8 июля в День святых Петра и Февронии впервые был проведен районный праздник семейных талантов «Ромашковое лето» в с. Жердь, и отныне он тоже станет традиционным (в 2015 году запланирован в Совполье).
Также в июле творческая делегация Мезенского района в  составе духового оркестра под руководством Юрия Богданова, поэта Николая Окулова, народного мастера Людмилы Окуловой и руководителей учреждений культуры принимали участие в Петровской ярмарке в с. Карпогоры Пинежского района.
Кстати, мезенский народный хор и духовой оркестр выезжали на юбилейные мероприятия и в соседний Лешуконский район.
 В сентябре в Мезени прошла Мезенская ярмарка. Культурную программу в этот раз представляли артисты Кимжи, Дорогорского и Жерди. Необходимо отметить, что работники учреждений культуры принимают активное участие и в самой торговле, чем поднимают престиж своего поселения.
Одним из важных событий 2014 года стало совещание «Пути сохранения районного культурного наследия» с участием депутатов областного Собрания В.Д Гришина и Т.Н. Седуновой. На совещании также присутствовала начальник отдела региональной культурной политики Министерства культуры Архангельской области Н.И. Зарубина. Мероприятие прошло в Кимже, но областные гости побывали еще и в Лампожне и в Заозерье.
Традиционная Маргаритинская ярмарка в городе Архангельске также прошла с участием делегации из Мезенского района. В культурную программу и на юбилейные маргаритинские смотрины был приглашён Мезенский народный хор.
Отрадно, что учреждения культуры не стоят на месте, применяя новые формы и методы работы. Среди нового и необычного хочется отметить создание конного клуба «Мезенска лошадёнка» при районном Доме культуры. Клуб был создан благодаря выигранному гранту, а также энтузиазму и энергии работников районного Дома культуры Скворцовых Анны Алексеевны и Александра Юрьевича. Конный клуб пользуется огромной популярностью среди детей и молодёжи. Проводятся экскурсии, катания, мастер-классы. На занятия приходят даже учащиеся кадетского класса Мезенской школы. Вот вам и пример решения проблемы занятости молодёжи и подростков, которая существует, наверное, в каждом поселении.
Большую работу по организации и проведению мероприятий для молодежи  совместно с учреждениями культуры осуществляет районный Совет молодежи. В 2013 году Совет молодежи возглавил Лебедев Юрий. В 2014 году районный Совет молодежи получил статус юридического лица. Традиционными мероприятиями, реализуемыми силами молодежи, являются: творческие  фестивали «Новый горизонт», «Красный берег», туристические слеты, молодежные форумы и слеты, Дни здоровья, патриотические акции «Солдатская каша», «Бессмертный полк», «Красная звезда», конкурсы и соревнования, международный форум «Команда 29», игра «Ночной дозор». 

Следует отметить, что учреждения культуры не стоят в стороне и от спортивных мероприятий. В некоторых населенных пунктах проводятся традиционные районные лыжные соревнования и всегда на должном уровне. Так учреждения культуры оказывают большую помощь таким населенным пунктам как с. Жердь, где проходят лыжные гонки на приз А.Г.Торцева, д. Азаполье, где лыжники соревнуются в традиционных гонках на приз Т.Г. Кисляковой. И, конечно же, работники культуры украшают своим творчеством и талантами ежегодные Кузинские гонки в Мезени и Лампожне.
В таких учреждениях, как РДК и Каменский ДК, имеющих спортзалы, проводятся районные соревнования и спартакиады по различным видам спорта. В штат названных учреждений введены должности спортинструкторов.
Конечно, здесь перечислены далеко не все мероприятия, прошедшие за 2014 году. Свои достижения может назвать каждое учреждение культуры района.
В 2014 году наиболее успешно работали по направлению развитие внутреннего и въездного туризма  и сохранение культурного наследия ТОС «Кимжа» и Кимжеский КМЦ, а также ТОС «Лампожня» и ЦКТ «Лампожня».
Ими проведено более 50 экскурсий и туров выходного дня, в которых приняли участие 869 человек. Проведено 4 крупных мероприятия – семинары и форумы. Реализовано 4 грантовых проекта районного и областного уровня.  В Кимже работали 3 съемочных группы центральных телеканалов – Россия 2 и ТК «Вместе РФ».  


Говоря о достижениях Года культуры, стоит остановить свое внимание и на библиотечной сети Мезенского района:
МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района»
 Организация библиотечного обслуживания:

Учреждение является муниципальным общедоступным, информационным и культурно-просветительным учреждением. 
Основной целью деятельности учреждения является организация информационно-библиотечного обслуживания населения Мезенского района. 

Задачами библиотеки являются:
· Создание краеведческой и информационной базы.
· Эффективное использование, изучение, сохранение, формирование фондов библиотек.
· Внедрение и развитие информационных технологий, использование новых форм социально-значимой библиотечной деятельности с различными категориями граждан.
· Организация оптимального обслуживания пользователей и обеспечение их информационными ресурсами на печатных и электронных носителях.

Отсюда вытекали  следующие направления работы межпоселенческой библиотеки:
· организация доступа к общественно значимой информации,
· правовое просвещение населения:

        Центры общественного доступа (ЦОДИ) организованы в 3-х библиотеках: Мезенской центральной библиотеке, Каменской поселковой библиотеке, Дорогорской сельской библиотеке  в рамках проекта «Центры общественного доступа к сервисам электронного правительства и социально значимой информации».   
Основная цель деятельности ЦОДИ -  создание условий   свободного доступа  к официальным документам, нормативно-правовой информации на основе использования новых информационных технологий  и Интернета для любого человека.  Ресурсы Интернета позволяют производить бесплатно поиск информации на официальных сайтах органов государственной власти.
Посещение ЦОДИ  является привлекательным  не только наличием доступа к Интернет, но и возможностью воспользоваться дополнительными услугами: сканирования, ксерокопирования, компьютерного набора текста и таблиц, электронной почты, самостоятельной работы на компьютере,  распечатки	документов. 
      Центры открытого доступа к сети Интернет стали проводниками многих социально значимых проектов. С	2013года  на базе Мезенской центральной и Каменской поселковой библиотек организованы и успешно  работают Школа и курсы компьютерной грамотности по обучению компьютерной грамотности пенсионеров.
Традиционно библиотеки выступают в роли информационных посредников по различным вопросам общественной и политической жизни своего района, области, государства. Традиционные обзоры литературы помогают нашим пользователям ориентироваться в потоке информации, уроки гражданственности, ролевые игры, способствуют умению отстаивать свою точку зрения на события, происходящие в России. Основной целевой аудиторией, которой библиотеки уделяют пристальное внимание в плане правового просвещения, является молодёжь.
В 2014 году  Мезенская центральная библиотека и Каменская поселковая библиотека приняли участие  в проекте Избирательной комиссии Архангельской области и Архангельской областной научной библиотеки им. Н.А. Добролюбова  по обучению организаторов выборов – членов территориальных и участковых избирательных комиссий.
На базе библиотек  состоялись  5 вебинаров, транслируемых через Интернет. 
Библиотеки работают с социально незащищенными слоями населения. Обслуживание таких пользователей библиотек осуществляется на качественно новом уровне. Это позволяет решить несколько важных социальных задач: преодоление социального неравенства в доступе информации, создание условий, обеспечивающих равный доступ к информационным ресурсам библиотек.
Очень давно центральная библиотека сотрудничает  с Мезенским отделением Всероссийского общества слепых и обществом инвалидов.  Для них при библиотеке создан  клуб «Гармония». Люди с ограниченными возможностями очень благодарные слушатели всегда находят время собраться в клубе. С членами объединения  у Мезенской центральной библиотеки установилась крепкая творческая связь.
Очень хорошее взаимовыгодное сотрудничество получилось  с 2013 года у Мезенской центральной библиотеки с Мезенским комплексным центром социального обслуживания. 
На базе читального зала Мезенской ЦБ работает клуб для пожилых людей «Серебряный возраст». Основные задачи клубов -  создание и поддержка существующих семейных традиций, формирование приоритетов здорового образа жизни.
Все больше библиотек включаются в проектную деятельность. Результаты у всех разные. В основном стараются принимать участие в районных конкурсах проектов, в областных конкурсах.
Активными участниками проектов являются Каменская поселковая библиотека и Целегорская сельская библиотека. Областной конкурс «Библионициатива -2014», конкурс  проектов районного уровня, посвященный памяти Е.С.Семаковой, конкурс общественных музеев.  Быченская сельская библиотека принимала участие во втором Всероссийском  конкурсе «Библиотекарь года – 2014».
При библиотеках организованы и действуют 17 клубов и 6 кружков. Огромную популярность имеют женский клуб «Поморочка» в Каменской поселковой библиотеке, «Серебряный возраст» в центральной библиотеке, «Морошечка»  и «Филиппок» в Мезенской детской библиотеке.
Хранение и предоставление информации читателям - основная обязанность библиотеки. Однако в последние годы в связи с развитием компьютерных технологий перед библиотеками открылись новые возможности. И всё чаще в нашей деятельности используется термин «информационное пространство»- совокупность технических и программных средств хранения, обработки и передачи информации.
С 2013 года Мезенская центральная библиотека ведет работу по созданию  электронного каталога на весь библиотечный фонд Межпоселенческой  библиотеки.  Создание электронного каталога – основной показатель по Дорожной карте.
Каждый город, село, деревня Мезенского района интересны и самобытны по-своему. У каждого своя история. Одним из приоритетных направлений любой библиотеки является краеведение.
Работа по краеведению трудная и кропотливая.
Комната Памяти в Целегорской сельской библиотеке решением Совета депутатов МО «Целегорское» имеет  статус общественного музея. Идут работы по созданию и оформлению комнат памяти в Каменской поселковой и Быченской сельской библиотек.
Источниками формирования краеведческих ресурсов служит весь доступный документальный поток информации. Опыт наших библиотек по краеведению многогранен и имеет определённые перспективы. Как показывает опыт работы в области библиотечного краеведения, библиотеки являются своеобразными творческими площадками по приобщению жителей района к истории родного края. Сегодня краеведы города – партнёры гости на всех краеведческих мероприятиях.
Бадигинские чтения уже пятый сезон, собирают в библиотеке новых друзей. Рамки таких встреч позволяют местным краеведам получить возможность ознакомить со своими исследованиями более широкую аудиторию.
 В 2014 году Мезенская ЦБ отметила 110 летний юбилей. Мезенская городская библиотека, Дорогорская сельская библиотека также отметили юбилеи библиотек. Каменская поселковая библиотека готовится к своему 90 –летнему юбилею.

МБОУ ДОД «Детская школа искусств № 15»

 «Детская школа  искусств № 15»  перешла в новое каменное здание (бывшее здание МСШ) ещё в сентябре 2013 года, и год культуры является по сути дела для неё этапом нового развития.
Озвучим некоторые моменты из жизни школы в 2014 году:
· Итак, преподаватели школы награждены Дипломом участника в Смотре-конкурсе методических работ преподавателей ДШИ Архангельской области – 20 февраля 2014 г.
· В межрайонном конкурсе юных музыкантов «Северное сияние» ученики класса баян Нечаева Мария и Стасюк Александр получили Диплом Лауреата 2 и 3 степени в номинации «Солисты», дуэт баянистов и ансамбль «Мезенски палагушки» получили Диплом Лауреата 1 степени и Диплом Лауреата 2 степени в номинации «Ансамбль» (преподаватель Нечаева Л.Г.) – 21 февраля 2014 г.
· Оркестр баянов и аккордеонов (руководитель Нечаева Л.Г.) получил Диплом Лауреата 2 степени в номинации «Оркестры» в  XIV областном открытом конкурсе исполнителей на народных инструментах среди учащихся детских школ искусств – 25 марта 2014 г.
· Преподаватели школы награждены Дипломом участника в Смотре-конкурсе методических работ преподавателей ДШИ Архангельской области – 20 февраля 2014 г.
· На базе детской школы искусств прошел районный семинар для учителей музыки и ИЗО, который подготовили и провели мастер - классы преподаватели школы. 
· В районном  фестивале-выставке декоративно-прикладного творчества «Радость творчества» приняли участие 22 ученика, из них 3 ученика заняли 1 , 1, 3 место (преподаватели Широкая Л.Н., Ергина Е.Н.) – апрель 2014 г.
· Четыре работы художественного отделения заняли призовые места в районной выставке, посвященной 75-летию Мезенского района.
· Воспитанники школы принимали активное участие во  II Всероссийском художественном пленэре имени Виктора Попкова «Сентябрь на Мезени» - 16-27 сентября 2014 г.
· Диплом Лауреата 3 степени Всероссийского телевизионного фестиваля – конкурса «Таланты России» присужден Быковой Анастасии в номинации «Эстрадный вокал» (преподаватель Андреева А.Г.) – 6 ноября 2014 г.
· В областной выставке рисунков «Яркий мир детства» среди детей инвалидов воспитанница школы Хохлова Лида приняла участие (результатов пока нет) – преподаватель Шумова К.И. 

В  год культуры нам удалось завершить обновление музыкальных инструментов  школы на общую сумму 2,3 млн. рублей.



Подводя итоги Года культуры необходимо сказать, что Мезенский район  является  регионом с особым культурным наследием. На территории почти каждого поселения имеются памятники  истории  и культуры   местного  значения.
ООО  «Поморская  плотницкая  школа» из  г. Архангельска  продолжает   работу  по восстановлению  памятника федерального значения Одигитриевской  церкви  в с. Кимжа. 
Продолжаются  работы  по  проекту «Самые  северные  мельницы   мира».  
 Мезенским  историко-краеведческим  музеем, совместно с Отделом МКИ, проведена   большая работа по созданию реестра общественных музеев, в Целегорской библиотеке проводился семинар работников общественных музеев, ежегодно проводится районный конкурс проектов среди таких музеев. Эта работа в будущем будет продолжена и общественные музеи, по мере возможности, будем поддерживать.

В  районе  продолжается работа  по сохранению и возрождению  художественных  промыслов  и ремесел: мезенская роспись, гончарное  производство, ткачество, лоскутное шитье, изготовление  кукол и т.д. В этом направлении более активно работает художественное отделение школы искусств, Мезенский Народный дом, Кимженская школа ремесел. 

В 2014 году в Мезенском районе проведено немало интересных районных мероприятий, хочется отметить, что у большинства коллективов-участников исполнительский уровень растет. 
К слову сказать, что в 2015 году, в год юбилея Великой Победы, запланирован очередной районный фестиваль творческих коллективов под названием «Салют, Победа» (ориентировочно пройдет 15 марта).

Говоря о работе учреждений культуры в 2014 году, объявленном в стране Годом культуры, не стоит забывать о майский Указах Президента, в которых предусмотрено соотношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по Архангельской области. В 2014 году этот показатель должен быть 64,9 %.(73,7 – 2015 год) 
На данный момент средняя заработная плата в Архангельской области поднялась, и зарплата работников учреждений культуры  должна быть на конец года 21 754 рубля (ещё недавно, до ноября, она была 21 251 руб). В 2015 году зарплата должна составлять 26 824 руб.
Средняя заработная плата по учреждениям района на 1октября была 21 540 руб., на 1 ноября 21 358 руб., на 1 декабря – 21 304,79 руб.
Таким образом, выполнение этого показателя пока находится под вопросом.
Остановимся конкретно на учреждениях культуры.
По учреждениям:
· МБУК «Кимженский КМЦ» – 15 469,02 руб.
· МБУК  «Дорогорский ДК» - 19 350,00 руб.
· МБУК «Мезенский РДК» - 24 206,84 руб.
· МБУК «Межпоселенческая библиотека Мезенского района» - 21 791,14 руб.
· МБУК «Целегорский ДК» - 2 3747,80 руб.
· МБУК «Соянский ДК» - 20 316,50 руб.
· МБУК «Совпольский ДК» - 21 045,45 руб.
· МБУК «Сафоновский ДК» - 17 541,96 руб.
· МБУК «ЦКТ «Лампожня» - 17 279,41 руб.
· МБУК «Каменский ДК» - 19 346,59 руб.
· МБУ «Жердский ДК» - 20 031,82 руб.
· МБУ «Быченский ДК» - 16 775,76 руб.


В 2014 году в Дорожную карту района внесены изменения. Добавлены такие показатели, как «Увеличение посещаемости муниципальных учреждений культуры Мезенского района по отношению к уровню 2012 года» - в 2014 году на 10 % (соответственно по годам 15,20,25,30, %).
Также добавлен показатель «Увеличение количества предоставляемых дополнительных услуг муниципальными учреждениями культуры муниципального образования «Мезенский район» - тоже на 10 % к уровню 2012 года (по годам аналогично).
Выполнение этих показателей необходимо отражать в отчётах. Также необходимо принять документы, отражающие эти изменения в ваших «Дорожных картах».
Ещё один момент, о котором стоит упомянуть, это повышение кадрового потенциала. В учреждениях культуры района всего работает 120 человек (без учёта работников школы искусств). Специалистов всего в КДУ 25%!!! Для сравнения: в библиотеках – 65%. Поэтому просто необходимо повышать свою квалификацию различными путями: начиная от курсов повышения квалификации и заканчивая заочным обучением. К слову сказать,  в Архангельский колледж культуры и искусства в этом году был конкурс 8 человек на 1 место (в прошлом – 6 человек на место), раньше конкурса не было. Это и говорит о престижности профессии.

В заключение необходимо отметить, что наш Мезенский район, с его богатым культурным наследием, с его крепкими поморскими традициями, достоин того, чтобы учреждения культуры развивали свой творческий потенциал, приобщали как можно больше людей к миру прекрасного, к миру искусства. А для этого надо быть профессионалом своего дела, любить свою профессию, обучаться и обучать других, передавать своё мастерство другим и просто дарить людям радость. Ну и конечно, получать достойную заработную плату.
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