ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к изменениям в бюджет муниципального района на 2022 год

ДОХОДЫ

Бюджетные назначения по безвозмездным поступлениям от других бюджетов уменьшаются на 872 240,77 рублей из них:
за счет увеличения:
- 10 527,74 рублей – субсидия на создание условий для обеспечения жителей поселений и жителей городских округов услугами торговли;
- 0,06 рублей – субсидия на обеспечение условий для развития кадрового потенциала муниципальных образовательных организаций в Архангельской области;
- 317 256 рублей – субсидия на софинансирование выплаты выходных пособий и сохранения среднего месячного заработка на период трудоустройства в связи с ликвидацией органов местного самоуправления Мезенского муниципального района Архангельской области и поселений Мезенского муниципального района Архангельской области вследствие создания Мезенского муниципального округа Архангельской области;
- 160 300 рублей – субвенция на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций;
-  31 455 рублей – иные межбюджетные трансферты на обеспечение мероприятий по организации предоставления дополнительных мер социальной поддержки семьям военнослужащих, сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции, сотрудников уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, выполняющих возложенные на них задачи в период проведения специальной военной операции, а также граждан, призванных на военную службу по мобилизации, в том числе погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы (службы), в виде бесплатного горячего питания обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях и бесплатного присмотра и ухода за детьми, посещающими муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования, в виде оплаты расходов образовательной организации, связанных с организацией питания и приобретением расходных материалов, используемых для обеспечения соблюдения воспитанниками режима дня и личной гигиены;
- 600 000 рублей – иные межбюджетные трансферты за счет средств резервного фонда Правительства Архангельской области;
за счет уменьшения:
- 428 255,21 рублей – субсидия на обеспечение комплексного развития сельских территорий;
- 164 902,36 рубля – субвенция на оплату набора продуктов питания в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей;
- 1 398 622 рубля – субвенция на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа).

	Прочие безвозмездные поступления увеличиваются на 330 000 рублей за счет средств благотворительной помощи от АО «АГД ДАЙМОНДС», в том числе:
- 230 000 рублей – на установку бюста полному кавалеру Ордена Славы Таранину Н.А.;
- 100 000 рублей – на оказание помощи семьям мобилизованных жителей Мезенского района.

Всего доходы с учетом вносимых изменений составят 1 100 811 711,23 рублей.

РАСХОДЫ

Подраздел 0102 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования»
Ассигнования, по содержанию главы муниципального образования «Мезенский муниципальный район» уменьшаются на 38 794,58 рубля и переносятся в подраздел 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций».

Подраздел 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»
Ассигнования увеличиваются на 6 527 256 рублей на выплату окончательных расчетов и выходных пособий работникам в связи с ликвидацией администрации МО «Мезенский район» за счет субсидии из областного бюджета – 317 256 рублей, переноса из подразделов 0102 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования» - 38 794,58 рубля, 0113 «Другие общегосударственные вопросы» - 5 950 000 рублей, 0502 «Коммунальное хозяйство» - 221 205,42 рублей.

Подраздел 0111 «Резервные фонды»
Ассигнования уменьшаются на 663 562,55 рублей на основании распоряжений администрации муниципального образования «Мезенский район» и переносятся в подразделы: 0113 «Другие общегосударственные вопросы» - 50 000 рублей, 0501 «Жилищное хозяйство» - 46 092,55 рублей, 0503 «Благоустройство» - 176 000 рублей, 0702 «Общее образование» - 100 000 рублей, 0703 «Дополнительное образование детей» - 103 470 рублей, 0801 «Культура» - 134 000 рублей 1101 «Физическая культура» - 54 000 рублей.

Подраздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы»
Ассигнования уменьшаются на 12 357 766,03 рублей, из них:
за счет увеличения:
- 50 000 рублей – на оплату административного штрафа, назначенного службой судебных приставов по Мезенскому и Лешуконскому районам (средства перечислены в бюджет МО «Мезенское») за счет резервного фонда;
- 230 000 рублей - на изготовление и установку бюста полному кавалеру Ордена Славы Таранину Н.А. за счет благотворительной помощи от АО «АГД ДАЙМОНДС»;
- 76 500 рублей – на проведение оценки рыночной стоимости наружных электрических сетей, находящихся в муниципальной собственности, за счет переноса из подраздела 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики»;
- 74 891,86 рубль - на выплату заработной платы с начислениями за декабрь комитету по управлению имуществом администрации муниципального образования «Мезенский район» а счет переноса из подраздела 0501 «Жилищное хозяйство»;
за счет уменьшения:
- 20 000 рублей – ассигнования, предусмотренные на ремонтные работы в зданиях, находящихся в муниципальной собственности переносятся в подраздел 0408 «Транспорт»;
- 12 769 157,89 рублей - зарезервированные средства в бюджете переносятся в подразделы 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» - 5 950 000 рублей, 0605 «Другие вопросы в области охраны окружающей среды» - 276 157,89 рублей, 0703 «Дополнительное образование детей» - 580 000 рублей, 0709 «Другие вопросы в области образования» - 258 700 рублей, 0801 «Культура» - 3 656 000 рублей, 1402 «Иные дотации» -         2 048 300 рублей.

Подраздел 0408 «Транспорт»
Ассигнования увеличиваются на 20 000 рублей на дополнительные расходы по организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом за счет переноса из подраздела 0113 «Другие общегосударственные вопросы». 

Подраздел 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»
Ассигнования, предусмотренные на мероприятия по программе «Развитие строительства, капитальный и текущий ремонты объектов на территории муниципального образования "Мезенский район" на 2022 – 2024 годы», в связи с отсутствием бюджетных обязательств уменьшаются на 664 000 рублей и переносятся в подраздел 1402 «Иные дотации».

Подраздел 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики»
Ассигнования уменьшаются на 65 972,26 рубля, в том числе:
за счет увеличения:
- 10 527,74 рублей – на предоставление юридическим лицам субсидий по обеспечению жителей поселений услугами торговли за счет субсидии из областного бюджета;
за счет уменьшения:
- 76 500 рублей переносятся в подраздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы».

Подраздел 0501 «Жилищное хозяйство»
Ассигнования уменьшаются на 28 799,31 рублей, в том числе: 
за счет увеличения:
- 46 092,55 рубля - на оплату договора проведения ремонта в муниципальном жилом доме по адресу: г. Мезень, ул. Строителей, д.9 за счет средств резервного фонда администрации муниципального образования «Мезенский район» (средства перечислены в бюджет МО «Мезенское»);
за счет уменьшения:
- 74 891,86 рубль – в связи с отсутствием бюджетных обязательств по оплате взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов, находящихся в собственности муниципального района, ассигнования переносятся в подраздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы».

Подраздел 0502 «Коммунальное хозяйство»
Ассигнования, предусмотренные на оплату работ по бурению скважины в с. Долгощелье, в связи с отсутствием бюджетных обязательств уменьшаются на 321 647,40 рублей и переносятся в подразделы 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» - 221 205,42 рублей, 0605 «Другие вопросы в области охраны окружающей среды» - 54 000 рублей, 1001 «Пенсионное обеспечение» - 46 441,98 рубль.

Подраздел 0503 «Благоустройство»
Ассигнования увеличиваются на 176 000 рублей на установку детского игрового комплекса в п. Каменка за счет средств резервного фонда администрации муниципального образования «Мезенский район» (средства перечислены в бюджет МО «Каменское»).

Подраздел 0605 «Другие вопросы в области охраны окружающей среды»
Ассигнования увеличиваются на 340 201 рубль, из них:
[bookmark: _Hlk106098640]- 286 201 рубль -  на софинансирование расходов по обустройству контейнерных площадок на территории Мезенского района и приобретение контейнеров за счет переноса из подразделов 0113 «Другие общегосударственные вопросы» - 276 157,89 рублей, 1003 «Социальное обеспечение населения» - 10 043,11 рубля;
- 54 000 рублей - на проведение рекультивации земельных участков на территории свалки ТБО за счет переноса из подраздела 0502 «Коммунальное хозяйство».

Подраздел 0701 «Дошкольное образование»
Ассигнования уменьшаются на 3 004 538,70 рублей, в том числе:
за счет увеличения:
- 8 895 рублей - на предоставление дополнительных мер социальной поддержки семьям военнослужащих граждан, призванных на военную службу по мобилизации, в том числе погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы (службы), в виде бесплатного горячего питания обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях и бесплатного присмотра и ухода за детьми, посещающими муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования, в виде оплаты расходов образовательной организации, связанных с организацией питания за счет иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета;
за счет уменьшения:
- 185 342,56 рубля – на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в сельской местности, за счет уменьшения субвенции из областного бюджета;
- 2 828 091,14 рубль – ассигнования по заявкам управления образования переносятся в подразделы 0702 «Общее образование» - 2 397 574,62 рубля, 0703 «Дополнительное образование детей» - 306 893,94 рубля, 0707 «Молодежная политика» - 123 622,58 рубля.

Подраздел 0702 «Общее образование»
Ассигнования увеличиваются на 1 513 650,03 рублей, из них:
за счет увеличения:
- 160 300 рублей – на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам за счет субвенции из областного бюджета;
- 2 127 426,71 рублей - на предоставление субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания за счет переноса из подраздела 0701 «Дошкольное образование»;
- 261 051,01 рублей – на проведение ремонтных работ в школах за счет переноса из подраздела 0701 «Дошкольное образование»;
- 9 096,90 рублей - на проведение мероприятий в школах за счет переноса из подраздела 0701 «Дошкольное образование»;
- 22 560 рублей – на предоставление дополнительных мер социальной поддержки семьям военнослужащих граждан, призванных на военную службу по мобилизации, в том числе погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы (службы), в виде бесплатного горячего питания обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях и бесплатного присмотра и ухода за детьми, посещающими муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования, в виде оплаты расходов образовательной организации, связанных с организацией питания за счет иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета;
- 100 000 рублей – на приобретение снегоуборочной машины для нужд Мезенской средней школы за счет средств резервного фонда администрации муниципального образования «Мезенский район»;
за счет уменьшения:
- 1 166 784,59 рублей - на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в сельской местности, за счет субвенции из областного бюджета за счет уменьшения субвенции из областного бюджета.

Подраздел 0703 «Дополнительное образование детей»
Ассигнования увеличиваются на 888 528,23 рублей, из них:
за счет увеличения:
- 241 102,64 рублей - на предоставление субсидии МБОУ ДОД «Мезенская ДЮСШ» и филиалу «ДДТ» на финансовое обеспечение муниципального задания 
за счет переноса из подраздела 0701 «Дошкольное образование»;
	- 55 900 рублей - на проведение спортивных мероприятий за счет переноса из подраздела 0701 «Дошкольное образование»;
	- 9 891,30 рубль – на проведение ремонтных работ за счет переноса из подраздела 0701 «Дошкольное образование»;
	- 103 470 рублей – на приобретение футбольных ворот для нужд МБОУ ДОД «Мезенская ДЮСШ» за счет средств резервного фонда администрации муниципального образования «Мезенского района»; 
	- 35 392 рублей - на участие ученика ДШИ № 15 во Всероссийском конкурсе одаренных детей «Уникум» за счет переноса из подраздела 0801 «Культура»;
	- 580 000 рублей - на предоставление субсидии ДШИ № 15 на финансовое обеспечение муниципального задания за счет переноса из подраздела 0113 «Другие общегосударственные вопросы»;
за счет уменьшения:
- 46 494,85 рубля - на возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в сельской местности, за счет субвенции из областного бюджета за счет уменьшения субвенции из областного бюджета;
- 90 732,86 рубля - переносятся в подраздел 0707 «Молодежная политика».

Подраздел 0707 «Молодежная политика»
Ассигнования уменьшаются на 49 453,08 рубля, в том числе:
за счет увеличения:
- 142 621,75 рубль - на предоставление субсидии ДОЦ «Стрела» на финансовое обеспечение муниципального задания за счет переноса из подразделов 0701 «Дошкольное образование» - 51 888,89 рублей, 0703 «Дополнительное образование детей» - 90 732,86 рубля;
- 71 733,69 рубля – на проведение ремонтных работ в ДОЦ «Стрела» за счет переноса из подраздела 0701 «Дошкольное образование».
за счет уменьшения:
- 164 902,36 рубля - на оплату набора продуктов питания в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей за счет уменьшения субвенции из областного бюджета.

Подраздел 0709 «Другие вопросы в области образования»
Ассигнования увеличиваются на 258 700,06 рублей, из них: 
- 0,06 рублей - на обеспечение условий для развития кадрового потенциала муниципальных образовательных организаций за счет субсидии из областного бюджета;
- 258 700 рублей – на выплату заработной платы с начислениями за декабрь управлению образования за счет переноса из подраздела 0113 «Другие общегосударственные вопросы».

Подраздел 0801 «Культура»
Ассигнования увеличиваются на 4 354 608 рублей, в том числе:
за счет увеличения:
- 500 000 рублей – приобретение оконных блоков и пиломатериалов для Целегорского Дома культуры за счет средств резервного фонда Правительства Архангельской области;
- 100 000 рублей – на приобретение мебели для Жердской сельской библиотеки за счет средств резервного фонда Правительства Архангельской области;
- 134 000 рублей – на приобретение музыкальных инструментов для духового оркестра за счет средств резервного фонда администрации муниципального образования «Мезенский район»;
- 3 656 000 рублей - на предоставление субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждениям культуры за счет переноса из подраздела 0113 «Другие общегосударственные вопросы»
за счет уменьшения:
- 35 392 рубля – переносятся в подраздел 0703 «Дополнительное образование детей».

Подраздел 1001 «Пенсионное обеспечение»
Ассигнования увеличиваются на 46 441,98 рубль на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности за счет переноса из подраздела 0502 «Коммунальное хозяйство».

Подраздел 1003 «Социальное обеспечение населения»
Ассигнования уменьшаются на 338 298,32 рублей, в том числе:
за счет увеличения:
- 100 000 рублей -  на оказание помощи семьям мобилизованных жителей Мезенского района за счет благотворительной помощи от АО «АГД ДАЙМОНДС»;
за счет уменьшения:
- 438 298,32 рублей – мероприятия по программе «Комплексное развитие сельских территорий Мезенского района Архангельской области на 2020 – 2025 годы» за счет уменьшения субсидии из областного бюджета – 428 255,21 рублей, софинансирование из районного бюджета- 10 043,11 рубля переносятся в подраздел 0605 «Другие вопросы в области охраны окружающей среды».

Подраздел 1101 «Физическая культура»
Ассигнования увеличиваются на 54 000 рублей на организацию поездки группы спортсменов на Рождественский турнир по тхэквондо за счет средств резервного фонда администрации муниципального образования «Мезенский район».


Подраздел 1402 «Иные дотации»
Ассигнования увеличиваются на 2 712 300 рублей на перечисление дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов за счет переноса из подразделов 0113 «Другие общегосударственные вопросы» - 2 048 300 рублей, 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» - 664 000 рублей. Средства планируется направить в бюджеты муниципальных образований МО «Каменское» - 1 040 700 рублей, МО «Дорогорское» - 1 254 200 рублей, МО «Быченское» - 121 400 рублей, МО «Соянское» - 215 500 рублей, МО «Долгощельское» - 280 500 рублей, МО «Мезенское» - уменьшение на 200 000 рублей.

[bookmark: _GoBack]Всего расходы с учетом вносимых изменений составят 1 125 723 619,78 рублей.

ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА

По результатам предлагаемых изменений дефицит бюджета муниципального района остается прежним в сумме 24 911 908,55 рублей.
